

# 习近平会见朝鲜劳动党代表团

新华社北京6月1日电(记者李忠发)中共中央总书记、国家主席习近平1日在北京会见了朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙暎率领的朝鲜劳动党代表团。

习近平欢迎朝鲜劳动党代表团来华通

报七大情况。习近平说,这体现了中朝两党就重大问题战略沟通的传统,表明金正恩委员长、朝鲜劳动党中央对两党两国关系的重视。祝愿朝鲜人民在发展经济、改善民生、建设朝鲜社会主义事业中取得更大成就。

李洙暎传达了金正恩委员长致习近平总书记的信,并通报了朝鲜劳动党七大的情况。金正恩在信中朝方希望与中方共同努力,加强和发展朝中传统友好关系,维护朝鲜半岛及东北亚地区和平稳定。习近平强调中方高度重视中朝友好

合作关系,愿同朝方共同努力,维护好、巩固好、发展好中朝关系。习近平表示,中方在半岛问题上的立场是一贯的、明确的。希望有关各方保持冷静克制,加强沟通对话,维护地区和平稳定。国务委员杨洁篪等参加会见。

## 部署加强困境儿童保障工作 取消一批职业资格许可和认定事项

据新华社北京6月1日电 国务院总理李克强6月1日主持召开国务院常务会议,部署加强困境儿童保障工作,对他们的成长给予更多关爱帮助;确定完善中央财政科研项目资金管理措施,更大激发科研人员创新创造活力;决定再取消一批职业资格许可和认定事项,持续降低就业创业门槛。

会议指出,儿童是家庭的希望和国家、民族的未来。我国儿童权益保障体系不断健全,生存发展环境进一步优化,但有一些儿童因家庭贫困、自身残疾或缺乏有效监护陷入生活、安全等困境。为困境儿童提供保障,是社保兜底机制的重要内容,也是家庭、政府和社会的共同责任。一要将困境儿童分类纳入孤儿保障、特困人员救助供养、最低生活保障、临时救助等范围,确保其基本生活。对父母没有监护能力且无其他监护人的儿童,由儿童福利机构抚养。二要对重病、重残儿童,居民基本医保和大病保险给予倾斜,医疗救助对符合条件适当提高报销比例与封顶线。对低保家庭儿童、重残儿童参加基本医保个人缴费给予补贴,对纳入特困人员救助供养的儿童参保给予全额资助。三要建立随班就读保障体系,为家庭困难的残疾儿童提供包括高中阶段在内的12年免费教育,确保困境儿童不失学。四要构建县、乡、村三级网络,强化家庭责任,完善政府向社会组织购买服务等机制,为困境儿童提供关爱照料、心理疏导、监护干预指导等服务,依法维护他们的合法权益,使他们安全无虞、生活无忧。

会议指出,深入贯彻全国科技创新大会精神,形成充满活力的科技管理和运行机制,推进科研领域“放管服”改革,更大调动科研人员积极性、创造性,对于实施创新驱动发展战略,推动大众创业、万众创新,落实“三去一降一补”任务,培育新动能,增强发展内生动力,迈向创新型国家和世界科技强国,具有重要意义。会议确定,一是简化中央财政科研项目预算编制,将直接费用中多数科目预算调剂权下放给项目承担单位。项目年度结余资金可结转下年使用,最终结余资金可按规定留归项目承担单位使用。二是大幅提高人员费比例。增加间接费用比重,用于人员激励的绩效支出占直接费用扣除设备购置费的比例,最高可从原来的5%提高到20%。对劳务费不设比例限制,参与项目的研究生、博士后及聘用的研究人员、科研辅助人员等均可按规定标准开支劳务费。三是差旅费管理不简单地照机关和公务员。中央高校、科研院所可根据工作需要,合理研究制定差旅费管理办法,确定业务性会议规模和开支标准等。四是简化科研仪器设备采购管理,中央高校、科研院所对集中采购目录外的项目可自行采购和选择评审专家。对进口仪器设备实行备案制。五是合理扩大中央高校、科研院所基建项目自主权,简化用地、环评等手续,对利用自有资金、不申请政府投资的项目由审批改为备案。同时,要落实和研究完善股权激励政策,建立科研财务助理等制度,精简各类检查评审。高校和科研院所要强化自我约束意识,完善内控机制,确保接得住、管得好,营造更好科研环境。

会议决定,在近两年内分五批取消272项职业资格许可和认定事项基础上,再取消招标师、物业管理师、市场管理师、插花员等47项职业资格。至此,各部门设置的职业资格总量比本届政府成立之初已减少50%以上。下一步要在继续取消职业资格的同时,公布实施国家职业资格目录清单,清单外一律不得许可和认定职业资格,清单内除准入类职业资格外一律不得与就业创业挂钩。

会议决定,在近两年内分五批取消272项职业资格许可和认定事项基础上,再取消招标师、物业管理师、市场管理师、插花员等47项职业资格。至此,各部门设置的职业资格总量比本届政府成立之初已减少50%以上。下一步要在继续取消职业资格的同时,公布实施国家职业资格目录清单,清单外一律不得许可和认定职业资格,清单内除准入类职业资格外一律不得与就业创业挂钩。

## 科技创新服务经济社会发展主战场

——迎接科技创新的又一个春天之二

人民日报评论员

“穷理以致其知,反躬以践其实”。科学研究的价值,体现在对知识、真理的追求,也要靠服务经济社会发展、增进人民群众福祉的实效来检验。

科学技术是第一生产力。一个国家的科技创新水平,很大程度上决定了这个国家经济社会发展的基本面貌。抓好科技创新,加强科技供给,就抓住了牵动发展全局的牛鼻子。改革开放以来,我国发展不断跃上新台阶,经济总量稳居全球第二,但不少领域依然大而不强、大而不优。与此同时,人口结构发生变化,环境压力日益增大,消除贫困任务紧迫,民生问题牵动人心……从经济发展、社会建设到生态文明、国家安全,都呼唤更多更好的科技创新成果蓬勃涌现。

推进供给侧结构性改革,需要科技创新激发新动能。经济新常态背景下,依靠资源、资本、劳动力等要素投入支撑经济增长和规模扩张的老路已越走越窄,亟须更多依靠创新驱动、发挥先发优势,从推动发展的内生动力和活力上寻求根本性转变。为此,必须深入研究解决经济和产业发展急需的科技问题,围绕促进转变方式调结构、建设现代产业体系、培育战略性新兴产业、发展现代服务业等需求,推动科技成果转移转化,推动产业和产品向价值链中高端跃升。

践行新的发展理念,离不开科技创新的支撑。比如,发展不协调

凡益之道,与时偕行。广大科技工作者聚焦经济社会发展主战场,矢志增强创新能力,努力把论文写在祖国的大地上、将科技成果应用在实现现代化的伟大事业中,就一定能为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的贡献。

(据新华社北京6月1日电)



5月31日,贾文其(右)用头夹着铁锹在林地挖树坑

### 贾文其和贾海霞:“感动世界的植树老人”

双目失明的贾海霞和双臂截肢的贾文其是河北省井陘县冶里村人。53岁的贾海霞左眼因先天性白内障从小失明,右眼在2000年打工时落残,和他同岁的贾文其3岁时因意外失去双臂。

2002年,为了增加一些收入,两人商量决定承包村里50多亩的河滩植树造林。就这样,两人你以我为眼,我以你为手,这一干就是10多年,累计植树上万棵。如今河边的50亩荒滩,已被贾海霞和贾文其“联手”变成了绿洲。

新华社记者 朱旭东 摄影报道



贾文其帮助贾海霞上树折取树枝



踩过树林边的小河



走在去往河滩树林的路上

(上接第一版)他“预支信誉”和饲料销售商签了一个“君子协定”。“猪处理掉马上还钱,如不兑现,加倍返还。”

2001年2月,王士豪饲养的首批生猪出栏。“第一批出栏了20头,赚了两三万元,第二批、第三批……到年底全部成本就捞回来了。”

#### (二)

看到率先养猪的8位村两委干部和党员赚了钱,村民心头的疑虑打消了,自发地找到村里要求协调地、资金和技术养猪。

2012年,村里的生猪养殖户发展到20多户,“到后来,村里就根本找不来地了。”宁松山说,“主要是受场地制约,不然现在村里的养猪户一百户也不止。”

村民宁俊峰要相貌有相貌,要才华有才华,由于弟兄多家庭条件不好,老大不小了还没成家。正是看中宁俊峰是个识字的好后生,同村一家姑娘多的村民将他招赘到了自己家。住在3间草房里,“两个老人养不起,两个儿子又该娶媳妇了”,宁俊峰整天愁得唉声叹气。

2003年,拿着村两委干部借来的10多万元钱,宁俊峰建起了猪场,由小到慢慢发展到了拥有30头母猪的规模,日子蒸蒸日上,“不仅把两位老人送走了,而且给两个儿子建起了两处宅院,娶了媳妇。”两个儿子每家都装有两台空调,家用电器齐全,电动车、摩托车、小汽车齐全。

王士豪、宁松山合办的猪场是村内规模比较大的,占地20多亩,有10栋90米长、10米宽的标准猪舍,猪舍内产床、保育栏、定位栏一应俱全,饲养能繁母猪200多头,年均出栏生猪6000多头。在猪场管理上,王士豪、宁松山聘请

了两名大学毕业生当技术员,并聘请了4名工人负责猪场的投料、清洁等工作。对技术员,他们每月开出的工资是5000多元,每出栏一头生猪额外奖励5元,年底再发不少于1万元的红包;对工人,他们每月开出的工资最低2000元。

今年33岁的郝贝是周口扶沟人,2006年大学毕业后卖过兽药、错过饲料,2012年经人介绍来到严村,在王士豪、宁松山合办的猪场负责防疫、保健和饲料配比,不仅自己在严村一直干到现在,而且把妻子从老家接了过来,大有乐不思归之意。

在严村村南70亩沙河河滩上,一排排钢筋骨架、彩钢瓦的标准化猪舍,在绿树掩映中煞是好看。严村把全村绝大多数猪场集聚于此,在实现了养猪管理规范化、标准化的同时,也实现了村庄卫生管理清洁化。

严村计生主任齐民自豪地说:“对于俺村的标准化猪舍,有人还编了一个顺口溜,‘远看像工厂,近看把猪养……’”

高峰时期,严村曾创出年出栏生猪两万多头的骄人纪录。

对于自繁自养的猪场来说,处于饲养链前端的母猪至关重要,用宁松山的话说,“它就是个造钱机”。

2007年6月,农业部的一位司长就能繁母猪补贴政策落实情况到严村调研。王士豪向他坦陈了自己的看法,稳定生猪价格关键是稳定能繁母猪的存量,要保护养殖户饲养母猪的积极性,首先要规避养殖户在母猪饲养过程中面临的主要病害、自然灾害和意外事故风险,国家能否出台优惠政策,“给每头能繁母猪上个保险”?

王士豪的建议引起了这位司长的浓厚兴趣,对方当即答应回京后向国务院

汇报。

当年8月,时驻严村的叶县就被确定为全省能繁母猪投保工作试点县,一头母猪养殖户只需交纳12元的保费,母猪意外死亡后就能获得1000元的补偿;当年年底,国家就出台政策将这一做法在全国推广。

#### (三)

养猪发家后,严村很多村民在叶县县城和平顶山市区买了房,小汽车全村有了近50辆,空调、冰箱、电视等家用电器数量猛增,一个村的用电量超过附近两个村的总和。“1997年全村就一台50千伏安的变压器,现在315千伏安的变压器就装了3台。”王士豪说,“卖东西的也热乎朝俺村来,东西质量好村民争着要,质量不好没人买。”

“谁上访?都忙自己的事,连一个出门去镇里(上访)的人都没有……全村婆婆贤惠、媳妇孝顺,没有一点杂事……”宁松山说。

今年50岁的宁跃山,壮壮实实的,脸上连道皱纹也看不出来。他在市区买了一套房,现在正准备把村里的房子再翻新一下,“建个小二层”。前不久,女儿出嫁,除却嫁妆,宁跃山还陪送了一部价值十几万元的北京现代轿车。

“可拽,家中有电磁炉、电冰箱、电脑,光空调就装了3台,还开着丰田(小轿车)。”王士豪同当初与他起步养猪的8位党员干部之一宁跃山打趣道,“别看他现在身上拌饲料脏,回家洗洗后就完全换了一个人。”

换严村向北,一条重新修整的宽阔沥青路面大道,正引领该村村民的生活走向一个新时代!

(本报记者 吴学清)

### 简明新闻

●习近平主席批准,中央军委近日印发《关于深化国防和军队改革期间加强军事法规制度建设的意见》

●钟南山等34位专家获第十一届光华工程科技奖

●2016年度陈嘉庚科学奖和陈嘉庚青年科学奖颁奖仪式1日在中国科学院第十八次院士大会上举行,共有5名科学家获得奖励

●我国明确能源技术创新15个重点方向

●住建部、国家能源局日前发布意见,推进电力管线纳入城市地下综合管廊

●国家安监总局1日发布消息称,“安全生产月”“安全生产万里行”正式启动

●多部门1日在京启动反对拐卖儿童主题宣传活动

●湖北1日正式进入主汛期,全省普遍出现大到暴雨,省内洪湖等三大湖泊水位超限。陕西持续降雨,汛期降水南北少趋势明显,洪涝与干旱并存

●《吉林省行政执法证件管理办法》1日生效,禁止“临时工”行政执法

●望女成凤心切,经常打骂虐待女儿,日前上海一名母亲被判刑

(均据新华社)

### 《2016年高考调查报告》发布 高考生源呈“L形”走势

据新华社北京6月1日电(记者吴晶、刘奕进)中国教育在线1日发布的《2016年高考调查报告》称,根据适龄人口统计以及在校生存量分析,未来一个阶段,高考报名人数基本探底,保持较低水平,出现一个L形状态。

今年,来自教育部的全国高考报名人数尚未公布。《2016年高考调查报告》指出,在2008年达到历史最高峰1050万人之后急剧下降,直至2014年起开始止跌趋稳。根据教育部数据,2015年全国高考报名人数为942万人,较2014年增加3万人。

报告分析,高考人数的下降,一个重要原因是适龄学生人口的下降。

此外,生源外流现象继续加剧。2015年我国出国留学人数达到了52.37万人,同比增加6.39万人,创历史新高。2014-2015年赴美读本科的中国留学生达到了124552人,较前一年增长12.7%,且首次超过同期赴美读研究生的中国留学生数量。



#### 节日里的欢笑

6月1日,在新疆教育学院实验小学的学生参加节日活动。

当日是六一儿童节。各地举行丰富多彩的活动,让孩子们度过轻松、快乐、难忘的一天。

新华社记者 王菲 摄

### 检察机关对“雷洋”案 涉案民警立案侦查

新华社北京6月1日电(记者涂铭熊琳)北京市人民检察院官方微博“北京检察”1日发布,日前,北京市昌平区人民检察院完成对“雷洋涉嫌嫖娼被民警采取强制措施后死亡”线索的初查工作,认为符合立案侦查条件。

根据办案的实际需要,北京市人民检察院决定,将该案交由北京市人民检察院第四分院立案侦查。6月1日,北京市人民检察院第四分院依法决定对昌平区公安分局东小口派出所民警邢某等五人进行立案侦查,按程序通知家属。同日,北京市有关检察机关控告申诉检察部门还向雷洋家属某某通报了检察机关办理案件情况。

据新华社北京6月1日电(记者卢国强)北京市公安局1日表态称,将继续配合检察机关依法开展对“雷洋涉嫌嫖娼被民警采取强制措施后死亡”的侦查工作。